Die (3.) Kreispfarrstelle zur besonderen Verfügung für missionarische Arbeit im Evangelischen Kirchenkreis Cottbus ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt mit einem Stellenumfang von 100 % neu zu besetzen. Die Übertragung der Pfarrstelle erfolgt für die Dauer von zehn Jahren.
Der Kirchenkreis Cottbus ist ein Kirchenkreis im Wandel. Die Kirchengemeinden und die vier Regionen des Kirchenkreises machen sich auf, Kirche über die Ränder der Parochien gemeinsam zu gestalten. Wie Menschen im Kirchenkreis mit der frohmachenden Botschaft Jesu erreicht werden können ist dabei eine der Herausforderungen, die den Kirchenkreis derzeit bewegt.
Der Kirchenkreis verfügt über eine breit aufgestellte Mitarbeitendenschaft von Pfarrerinnen und Pfarrern, Gemeindepädagoginnen und Gemeindepädagogen sowie speziell Beauftragte, wie zum Beispiel für Baufragen oder Öffentlichkeitsarbeit. Alle Berufsgruppen stehen miteinander im engen Austausch über Konvente und die Arbeit in den Regionen und sind darüber hinaus eng mit einander vernetzt. Gemeinsam wird immer wieder nach Möglichkeiten gesucht eine gabenorientierte Arbeit zu verwirklichen. Viele Ehrenamtliche engagieren sich sowohl kreiskirchlich als auch gemeindlich.
Für die Konzeptionierung und Gestaltung einer missionarischen Arbeit sucht der Kirchenkreis eine ordinierte Gemeindepädagogin oder einen ordinierten Gemeindepädagogen bzw. eine Pfarrerin oder einen Pfarrer, die oder der:
· Freude daran hat, neue kreiskirchliche missionarische Formate zu entwickeln und zu erproben,
· Freude und Fantasie für die Entwicklung von Großveranstaltungen im Kirchenkreis mitbringt,
· Regionen bei der Evaluierung bestehender regionaler Formate berät und Angebote der Regionen koordiniert,
· Ehrenamtliche begleitet und fördert,
· gern im Team arbeitet.
Der Kirchenkreis bietet:
· eine interessante Tätigkeit mit großem Gestaltungsspielraum,
· motivierte berufliche und ehrenamtliche Mitarbeitende,
· gabenorientiertes Arbeiten,
· Unterstützung und Begleitung durch den Kreiskirchenrat und einen für diese Arbeit einzusetzenden Beirat,
· ein spannendes gesellschaftliches und politisches Umfeld,
· ein gut ausgestattetes Büro im Evangelischen Zentrum Cottbus,
· Unterstützung bei der Suche nach einer geeigneten Wohnung.
Zur Pfarrstelle gehören mit variablem Stellenumfang von insgesamt bis zu 50 % Vertretungsdienste bei Vakanzen und die pfarramtliche Unterstützung der stellvertretenden Superintendentin oder des stellvertretenden Superintendenten.
Weitere Auskünfte erteilen Pfarrer Christoph Otto, Telefon: 0173/5821560, E-Mail: pfarrer.christoph.otto@gmail.com, und Superintendent Georg Thimme, Telefon: 0171/6904155, E-Mail: g.thimme@ekbo.de.
Bewerbungen werden bis zum 2. April 2024 erbeten an das Konsistorium, Abteilung 3, Frau Oberkonsistorialrätin Sabine Habighorst per E-Mail in einer Datei an pfarrstellenbewerbungen@gemeinsam.ekbo.de.
